
ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΔΙΚΑΣΤΙΚΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ 

ΝΑ ΜΠΕΙ ΤΩΡΑ ΤΕΛΟΣ ΣΤΟ ΑΙΣΧΟΣ ΤΩΝ ΕΡΓΟΛΑΒΙΩΝ ΣΤΗΝ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑ! 
 

Εδώ και χρόνια, όλες οι κυβερνήσεις έχουν εκχωρήσει την καθαριότητα στις 
Δημόσιες Υπηρεσίες, Οργανισμούς και Φορείς του ευρύτερου Δημόσιου Τομέα σε 
εργολαβικές εταιρείες και δεν προσλαμβάνουν μόνιμο προσωπικό. 

 
Τα αποτελέσματα αυτής της διαχρονικής πολιτικής είναι πολλαπλά: 

- Υπάλληλοι που για χρόνια εργάζονται στην καθαριότητα απολύονται και χάνουν τη δουλειά 
τους. Για παράδειγμα, το Υπουργείο Οικονομικών εν μέσω πανδημίας πετά στο δρόμο 100 
καθαρίστριες και καθαριστές, που εργάζονται εδώ και χρόνια με συνεχείς συμβάσεις στην 
καθαριότητα αλλά και σε άλλα αντικείμενα λόγω της έλλειψης προσωπικού. 
- Οι εταιρείες που αναλαμβάνουν την καθαριότητα έναντι αδράς αμοιβής, σε πολλές 
περιπτώσεις καταπατούν την όποια εργατική νομοθεσία, εκμεταλλεύονται στυγνά τις 
εργαζόμενες και τους εργαζόμενους. 
- Η ποιότητα των παρεχόμενων υπηρεσιών δεν είναι ούτε ανάλογη της αμοιβής που δίνεται, 
καθώς επιδιώκεται το μέγιστο κέρδος με το λιγότερο κόστος, ούτε ανάλογη των αναγκών και 
φυσικά ούτε της εργασίας που παρέχει το μόνιμο προσωπικό. 
 
 Η πιο πρόσφατη «απόδειξη» για τα παραπάνω είναι η καταγγελία της 
σύμβασης που σύναψε το Υπουργείο Δικαιοσύνης με μια εργολαβική εταιρεία για τον 
καθαρισμό των χώρων της Κεντρικής Υπηρεσίας του Υπουργείου. 
 
 Συγκεκριμένα, στις 15-1-2021 το Υπουργείο ανέθεσε σε εργολαβική εταιρεία η 
«παροχή υπηρεσιών καθαριότητας για το κτήριο της Κεντρικής Υπηρεσίας» έναντι αμοιβής 
118.742, 70 Ευρώ για ένα έτος, με δυνατότητα παράτασης για ένα ακόμη έτος. 
 Στις 11 Μάρτη το Υπουργείο κατήγγειλε τη σύμβαση γιατί: 

«(…) οι αναφερόμενοι χώροι δεν καθαρίζονταν επιμελώς, και εξακολουθούν και 
μετά την έγγραφη όχληση να καθαρίζονται χωρίς τη χρήση απολυμαντικού και 
απορρυπαντικού σκευάσματος, γεγονός που εγκυμονεί κινδύνους για τους 
εργαζόμενους στο κτήριο, αναφορικά με την προστασία της Δημόσιας Υγείας.  
 Επιπλέον, κατόπιν επιτόπιων ελέγχων (…) κατά τις ημερομηνίες 23/2/2021, 
26/2/2021, 1/3/2021, 2/3/2021 και 3/3/2021, εντοπίστηκαν στο κτήριο λιγότερες από 9 
εργαζόμενες, ενώ επίσης διαπιστώθηκε επανειλημμένη μη τήρηση του 
παρουσιολογίου» (Απόσπασμα από το έγγραφο με ΑΔΑ: 9ΥΧ0Ω-ΠΚΓ). 
 

Παραπάνω σχόλια περιττεύουν! 
 

 Η περίπτωση αυτή, όπως και πολλές άλλες σε άλλους δημόσιους φορείς, 
επιβεβαιώνουν την ανάγκη να μπει ένα τέλος στο αίσχος και την ασυδοσία των εργολαβιών, 
της παράδοσης υπηρεσιών και λειτουργιών του Δημόσιου Τομέα στους ιδιώτες. 
 

Διεκδικούμε: 
- Έξω από τα Δικαστήρια οι Εργολάβοι και οι Εταιρείες. 
- Πρόσληψη μόνιμου προσωπικού καθαριότητας και τεχνικού προσωπικού για τη 
συντήρηση, επισκευή, ασφαλή λειτουργία των δικαστικών  υπηρεσιών. 
 
 
 

 

ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ 
ΔΙΚΑΣΤΙΚΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ 

 
Επικοινωνία: agonsisp@gmail.com 


